

**Пропозиції**  
**Міністерства культури та інформаційної політики України**  
**до проекту Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу**  
**України щодо встановлення кримінальної відповідальності за загрозу**  
**національним інтересам та національній безпеці України в інформаційній**  
**сфері»**

ініційований н.д. Дунда О.А.  
реєстр. номер 5176 від 01.03.2021  
перше читання

1. Міністерство культури та інформаційної політики України підтримує із зауваженнями проект Закону України «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо встановлення кримінальної відповідальності за загрозу національним інтересам та національній безпеці України в інформаційній сфері» (далі – законопроект).

2. Законопроектом передбачається доповнити Кримінальний кодекс України новою статтею 436-2 «Публічне невизнання факту збройної агресії Російської Федерації і тимчасової окупації частини території України», якою передбачено кримінальну відповідальність за відповідні публічні висловлювання, а так само виготовлення і розповсюдження матеріалів з таким запереченням, а також якщо ті самі дії, вчинені особою, яка є представником влади, або, якщо вони вчинені повторно чи з використанням засобів масової інформації.

Пропонуємо слова «публічне невизнання факту» замінити словами «публічне невизнання або виправдовування», враховуючи, що публічне визнання збройної агресії Російської Федерації та окупації нею частини територій України, може супроводжуватися висловлюваннями, що виправдовують (легатимізують) дії Російської Федерації і створюють у свідомості громадян позитивний або нейтральний образ Російської Федерації, як країни, що була вимушена для захисту інтересів певної верстви населення України порушити міжнародні зобов'язання та вчинити агресивні дії відносно України, у тому числі, що саме Україна винна у втраті власних територій. У разі прийняття цієї пропозиції, слова «спроби Російською Федерацією легалізувати (визнати законною) анексію тимчасово окупованої Автономної Республіки Крим» пропонуємо виключити, оскільки це буде охоплено заборонаю публічного виправдовування факту окупації Російською Федерацією частини території України.

Поряд із цим, пропонуємо слова «а також виготовлення та розповсюдження матеріалів із таким невизнанням» замінити словами «а також розповсюдження та виготовлення чи зберігання з метою розповсюдження матеріалів такого змісту».

Вважаємо що, до кримінальної відповідальності за вчинення вищенаведених дій доречно притягувати виключно тих осіб, які мають вплив на суспільну свідомість (наприклад, національних публічних діячів, перелік яких встановлений Законом України «Про запобігання та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення»). За вчинення вищенаведених дій іншими фізичними особами доцільно розглянути питання про притягнення їх до адміністративної відповідальності.

Міністр культури та  
інформаційної політики України



Олександр ТКАЧЕНКО

« 17 » березня 2021 р.